

大山的自述

□市二外西校区五年级 焦可心

我是一座大山，我原本又高又大，植物长得很茂盛，现在的我，却光秃秃的。这都是因为人类。

一个晚上，我正沉沉地睡着。突然，我感到一阵剧痛。我从梦中惊醒过来，看见一个机器在挖我身上的石头，随后，它又挖出一块，疼痛感再次袭来。我仔细观察，发现机器上面坐着一个人，我恍然大悟，原来人类为了获取利益，就来挖我身上的石头。随后，不计其数的机器爬到我身上，它们都是来挖石头的。四面八方袭来的疼痛，让我不禁大叫一声，可这个叫声谁又能听到呢？我只好忍着痛，熬过这漫长的一夜。

此后，每到半夜，都有机器来挖我身上的石头，它们不但把石头挖走，还把我身上的小草、小树、小花通通挖走，真是太气人了！从那以后，我变得光秃秃的，再也没有了绿色。就这样，我过着痛苦、凄惨的生活。

直到有一天，一个好心人出现了，他在我的身上种树。接下来的日子，有很多好心人也来种树。可是，在山上种树很困难，有的人放弃了，有的人却一直坚持着。

日复一日，年复一年，好心人越来越多，植物变得越来越茂盛，我也越来越高。我为人类提供了氧气和美丽的景色，人们也成群结队地来到我身边散步、聊天。我希望人类越来越爱惜我，让我们和谐相处，幸福生活！（指导老师：胡伊盈）

讲笑话比赛

□东方二小四年级 张焜喆

前段时间，我们班举行了一次有趣的讲笑话比赛。

先上场的是孔君昊，只见他一脸严肃地讲了一个笑话：有一天，一只不吃肉、只吃素的狼宝宝抓了一只兔子，正当狼妈妈为他的举动感到高兴时，狼宝宝竟然只是逼着兔子交出胡萝卜。没停几秒，同学们就开始笑起来，有的笑得前仰后合，有的捂着嘴笑，我乐得眼泪都下来了，老师也笑出了声……

第二个上场的是我。我慢慢走上台，大家都目不转睛地盯着我。我清了清嗓子，不紧不慢地讲：爸爸回家看见妈妈在打儿子，有点儿饿的他先去厨房盛了一碗馄饨，边吃边问缘由。后来，得知儿子扔了脏东西在锅里，他气急败坏地放下碗，说：“你别动，我来打他！”讲完了，大家都瞪着我，我有些尴尬：难道这个笑话不好笑吗？过了一会儿，有个同学说：“噢，我明白了！”接着就笑了。很快，越来越多的同学恍然大悟，大笑起来。

之后，又有几名同学上台讲了笑话，教室里的笑声此起彼伏。

比赛结束了，我们在笑声中有所感悟：汉字文化博大精深，需要我们多研究，才能领悟汉字的精髓！（指导老师：马凤肖）

解读父爱

□市五十五中九年级 李依澜

在我的记忆中，对爸爸这个词的印象总是模糊的。在我不到半岁时，他便去了外地工作。屈指算来，他每年在家的时间不超过60天。因此，关于父爱似乎无从谈起，但又似乎无处不在。

父亲的爱是严厉的。他每次回来，都要找我深谈一次，谈学习、谈人际交往、谈理想……一谈就是一个小时。他要求我把谈话内容做出书面总结，拟出目标，制订计划，下次回来还要反馈。这么严苛的做法，曾经让我很惧怕他，这使我们之间仿佛隔了一扇厚厚的门。然而，我知道，他是在鞭策我！

父亲的爱是宠溺的。每次他回来，一进门，就给我和妈妈一个大大的拥抱，接着不断往外掏送给我们的礼物。稍事休息，他就开始打扫卫生、修理家里坏的物品。接下来的日子，他推掉许多应酬，尽可能地陪在我们身边。过马路时，他总是伸出一只手护在我们身前，永远走在马路的外侧。他在家时，我们所有的行动都被称之为“家庭活动”，连妈妈去家门口的菜市场买菜，都是全家出动。我知道，他是格外珍惜和我们在一起的每一分钟。

父亲的爱是深沉的。每次他回来，总会为我和妈妈拍照、录视频，然后存在手机、电脑里，想我们的时候看看。只要是和我们娘儿俩有关的节日，他总不忘在第一时间送上祝福，发个大大的红包。每次临走前，他会在家里的角落悄悄藏下一份礼物，给我们惊喜……

长大后，我渐渐明白了父亲的爱包含了很多坚忍与辛苦。没有陪伴我成长，他很遗憾；没有帮妈妈分忧，他很内疚；没有很好地在父母面前尽孝，他很自责。然而，他从不说这些，而是倾尽全力，让一家老小活得轻松、自在。

这就是父爱，宠溺与严苛并存，深沉而厚重。今后，我将继续解读父爱，解读别样的父爱。（指导老师：王青云）

乐极生悲

□孟津县第三实验小学四年级 岳佳彤

暑假本应是快乐的，今年我的暑假，却因为一次意外，变得有点儿悲催。

一天，我和几个小伙伴在小区的院子里玩，院子里有一个陡坡靠着墙，我们就在陡坡上跑上跑下，玩得不亦乐乎。我们不断翻新花样，甚至闭上眼睛，一个挨一个快速转着圈儿上坡，比赛看谁的速度快。

我正闭着眼睛旋转时，突然觉得额头上一阵剧痛，我睁开眼睛，用手一摸，结果满手都是血。我吓得大哭起来，小伙伴们赶快跑到我家找我爸爸。爸爸迅速跑下楼，开车送我上医院。

医生给我的额头缝了三针，才算处理完伤口。虽然打了麻药，缝针时还是疼得我泪如雨下，那滋味可真不好受！

回到小区，爸爸带我去寻找“罪魁祸首”，发现陡坡挨着的那堵墙上有一颗钉子，仅仅是一颗不大的钉子，不偏不倚就让我中了头彩。

后来，我一直在小心翼翼地养伤。惨痛的教训，提醒我时刻都要注意安全，防范突如其来的危险，避免乐极生悲。（指导老师：庄小艳）

我家小院

□市实验小学凯东校区六年级 康黎然

我家小院种了许多植物，就像一个小花园。

春姐姐让冬天藏在土里的竹苗发了芽，长成了一个嫩绿的竹笋。碧绿的小树芽争相从桃树、杏树、桂花树的枝干上探出头，好奇地看着这春意盎然的世界。小草也不甘示弱，使劲儿向上长。水里的鱼儿越过融化的冰层跳出水面，鲜红的鱼鳞在阳光下闪闪发光。

春姐姐刚离开，夏弟弟便迫不及待地来了。夏弟弟是个顽皮的孩子，他让太阳公公使劲地照耀着大地。于是，鱼儿懒洋洋的，小狗蔫蔫的，连在树荫下的小草都变得有气无力。夏弟弟有点儿懊恼，“咦，有了”，他指挥蝉小弟和蛙小哥举行了一场别开生面的演唱会。

夏弟弟蹦蹦跳跳地走了，秋妹妹挎着果篮款款而来。石榴高兴地咧开了嘴，枣子笑红了脸，葡萄穿上美丽的紫裙子。咦，秋妹妹身上抹了桂花粉吗？院子里的角角落落都飘满了桂花的清香。

冬哥哥悄无声息地来了。他大手一挥，雪精灵便在空中跳起舞来。厚厚的雪覆盖了一切。树木化上了白色的妆容，竹子穿上了银色的长裙，池塘的鱼儿在厚厚的冰下嬉戏，等待春姐姐的到来……

这就是我家小院，一年四季都美如画的小院。

（指导老师：张园园）

美丽的大草原

□洛龙区第一实验小学四年级 王烁翔

“到处翠色欲流，轻轻流入云际。”同学们，你们去过大草原吗？今年暑假，我和妈妈就一起走进了老舍先生笔下的呼伦贝尔大草原。

车子一进入呼伦贝尔大草原，我就被眼前美丽的景色震撼了！天空碧蓝碧蓝，色彩鲜亮，大朵大朵的白云像棉花糖似的铺满天空，不仅立体，还变化多端，总觉得伸手就能够到。

下了车，我看到这里的草原一望无际，像披着绿发的美少女，充满了活力。踩在上面，就像踩在一张绿地毯上，软软的，时而会发出细小的声音；蒙古包整齐排列，像雪堆砌出来似的，如同绿地毯上一朵朵美丽的大白花，又像一颗颗瑰丽的珍珠。成群结队的牛、羊，一边悠闲地散着步，一边品味着属于它们自己的美食。我随手捡起地上的一根青草，逗弄一下身边的一只小羊，它十分不情愿地朝我快速地摇了几下尾巴，又吃了起来，十分有趣。蓝天、白云、绿草、牛羊……构成了一幅美丽的画卷。置身其中，使我总想高歌一曲或是打几个滚。

“呼伦贝尔大草原，白云朵朵飘在我心间……”离开那里好多天了，我还会忍不住吟唱这首歌。

同学们，你们有机会一定要到那里走一走，看一看啊！

征稿启事

本刊长期面向全市中小學生征集优秀作文、作品。作文题目自拟，体裁不限，不少于500字；作品形式不限，书法、绘画、手工、篆刻、剪纸均可。

●投稿要求：

须为原创，来稿请注明作者的姓名、学校、年级、指导老师及家长的联系方式。

●投稿方式：

作文投稿邮箱：506658264@qq.com
作品投稿邮箱：lywbjyzkzpx@126.com

●咨询电话：13838874632

《洛阳晚报·教育周刊》微信公众号：
lywbjyzk



扫一扫加入
洛阳晚报
小作家QQ群



扫一扫加入
洛阳晚报
小艺术家QQ群